

國科會傑出研究獎

榮耀、感謝與期許

健康科學院 洪文俊教授

八月初接獲國科會的通知，知道自己是本年度傑出研究獎的候選人，心中的感覺十分複雜。高興的是自己辛勤努力的研究成果受到肯定，不安的是面對這麼多優秀研究學者的競爭，自己獲獎的機會實在是蠻微小的。送出個人資料後，緊接著是漫長的等待，我想所有候選人的心情是一樣的，套句廣告詞：既期待又怕受傷害。十一月二十四日的週一早上，帶完醫技系四年級的實習課程從附設醫院回系上接到研發處的通知，知道自己成為本校第四位國科會傑出研究獎獲獎人，心中充滿榮耀、感謝與期許。

能獲得傑出研究獎的肯定，心情當然是喜悅與榮耀。自八十三年成立自己的實驗室以後，每日埋首於計畫經費申請、實驗進行、研究生指導及論文寫作投稿，只期望能使實驗室打穩基礎早日卓壯。如今自己的努力有了美好的回饋，心裡的喜悅自是不可言喻。然而除了我之外，這些成就的背後更代表許多人對我的幫助與付出，所以感謝是我第二個心情。我的夫人郁芬多年來對家庭的付出及對家人無微不至的照顧，是我能有今日成就的最大助力，我想致上我最深的感謝並說聲：辛苦了。我也要感謝我所有的工作伙伴、老師及學生。身為本校醫學技術學系第一屆畢業生，我很幸運在求學的過程中有許多恩師的啟蒙，尤其是我的博士論文指導教授莊麗月所長對我照顧良多。其次，我要感謝我長期的研究伙伴一生理學科張慧秋副教授及小兒科鐘育志教授，有他們不斷的腦力激盪與討論才有這些論文的產生。尤其是張慧秋副教授不僅是我的大學同學，也是成立實驗室過程中對我幫忙最多的人，我的內心深為感激。再者，我最引以為傲的是實驗室中的研究生。我要詳細列出每一個人：慧秋、德修、昭祥、麗凰、美仁、郁淳、易珊、銘娟、立德、治平、倫毓、啟鴻、雪岑、淑慧。回想剛建立研究室時的艱辛及在任職教務處工作忙碌的期間，他們都能與我攜手努力一起為實驗室打拼，我想說聲：謝謝你們。

最後我想說出我的期許。高雄醫學大學歷任校長的心願均希望提昇本校的研究水準，讓高雄醫學大學成為世界一流的大學，身為高醫人，我想每個人也是感同身受。然而今日生物醫學領域的研究發展蓬勃競爭激烈，由訊息傳遞、基因體學乃至最新的蛋白質體學，如何以本校既有的資源建立最具特色與競爭力的研究，是值得我們深省的課題。就個人而言，在研究經費日益短缺的情形下，如何選定主題進行延續及深入的探討是每個研究人員面臨的嚴酷挑戰。很幸運的，我們實驗室近五年之研究有很不錯的進展，研究成果陸續發表於 Cancer Research、Journal of Biological Chemistry、Oncogene 及 Molecular Pharmacology 等SCI一流的期刊。同時，因為我們有持續性與重要之發現，所以受國際知名臨床醫學期刊The Lancet資深評論家Dr. Kathryn Senior之邀請發表評論(見The Lancet 361: 1019, 2003)。我期望在未來的幾年，本校的研究在大家的通力合作下能於國際舞台上展現更燦爛的光芒。

